

# 商业与艺术“神交”

## 体验式消费娱乐并时尚

上周末,张小姐应邀至金鹰国际购物中心,参加倩碧经典护肤三步骤在南京发布。除了现场接受美容顾问提供的专业咨询,亲身体验倩碧经典护肤产品外,令张小姐倍感意外的是,来自西班牙的时尚插画家 Antonio Sevilla 现场在环保袋上为自己绘制个人肖像,寥寥几笔,十分传神。画完后, Antonio Sevilla 将这只特制的、打上张小姐“个人标签”的环保购物袋,亲手赠送给张小姐。看着包上和自己神似的女郎,张小姐兴奋极了,她告诉记者:“太有意思了,我还是第一次在买东西的时候遇上这么有意思的事!”

金陵此次活动为正处于暑假淡季中的南京商业增添了一抹夏日般鲜艳的色彩。而这只是一个开始!记者了解到,与 2008 北京奥运相融合的今年暑假,注定较以往特殊百倍,因此,除了例行”的打折促销外,各大商场都铆足了劲准备在这个特殊暑假举办各类主题活动。活动大多透出运动、时尚、艺术或娱乐味道,正给南京市民营造出全新的消费体验!

快报记者 史丽君

### 艺术走进百货商场 和家电卖场

一般人印象中,商场就是买东西的,与风花雪月的艺术无关。然而这两年,你在逛商场、家电卖场时一不留神,就可能遇上一场时装秀、画作展览等。今年年初,面塑、蓝印花布、微雕、剪纸等传统民间艺术的传承人走进苏宁电器,为“苏宁电器中国民间文化艺术节”助阵。这些古老精妙的民间艺术“置身”于现代化的电器“丛林”中,会发生怎样的“化学反应”?记者在活动现场看到,民间艺术在苏宁反而焕发了更大的活力。当上奶奶的刘阿姨一看见虎头鞋高兴得不得了,立马买下一双,“我要送给我孙子穿!”买下一堆中国结的李小姐对记者说:“谁说传统民间艺术就是很‘土’的?在白色的电冰箱上挂一个中国结,既好看又喜气。”

除了家电卖场,今年南京百货商场的“秀”也格外频繁。4月,苏宁银河携手珂曼、名邦、梵思诺、报喜鸟等知名品牌,上演 2008 春夏新品发布 T 台秀。活动当天,来自新丝路大赛的名模身着 2008 春夏新品在 T 台上乍一亮

相,就吸引了观众的眼球,或活泼动感、或复古经典,或优雅庄重、或浪漫温馨……让人大饱眼福。新街口商圈的德基广场,更是以“秀”吸引着人们的眼球。“金陵老外”优秀摄影作品展、“到底是张爱玲”华丽缘摄影展、新光闪耀大片展区以及正在进行的今日当代艺术展……每一场秀都独具新意,令人难忘。

很多人将“商业”和“艺术”对立,说“商业化”的行为破坏了艺术的美感,甚至是在毁灭艺术。而前不久在德基广场举办的“FUSION CHIC”艺术展的台湾艺术家王九思却这样告诉记者:“我的展览是首次进入商场,但感觉比在普通展览馆里还要好,因为德基广场有不少奢侈品,正好和我‘时尚二十四孝’的主题很搭配。”记者在采访中也了解到,如今越来越多的商场和卖场,希望将时尚艺术类的表演、展览搬入“店堂”。苏宁环球的一位负责人道出其中缘由:“一方面这类活动能提升商场的品位,如果再与促销活动搭配得当的话,就能带动主体销售!”

擅长插画、肖像及油画艺术的著名画家 Antonio Sevilla 先生为女性顾客当场作画



### 商业与艺术 碰撞出全新消费体验

对于普通消费者来说,从商业与艺术的联姻中,我们能够得到一种全新的消费体验。比如文章最开始提到的张小姐,她用“很有意思”来形容自己的感受。

刚开始,她只是抱着看热闹的心态去金陵老外,观看了一场肖像画、肖像及油画艺术的著名画家 Antonio Sevilla 先生正为女性顾客当场作画,这令她觉得十分有趣,心情一下子兴奋起来。看到大师寥寥几笔就为眼前的女顾客完成了一幅肖像画,黑黑的烟熏眼妆、飞扬的头发,超级有型,张小姐迫不及待地坐到大师面前。当拿到大师赠送的环保购物袋“画作”,张小姐爱不释手。

带着激动的心情,张小姐愉快地从美容顾问那里了解到倩碧经典三步骤的使用方法,第一步“清洁”,第二步“清理皮层”,第三步“水油平衡”。每天两次,每次三分钟,持续两星期,就能轻松见证肌肤焕发的全新光彩。由此可见,如此娱乐时尚化的体验式消费更能为企业创造价值,也能抓住消费者的心。感受、情感也能带来商机!因此,体验式消费在家电卖场也有了新的内容。苏宁、五星等电器卖场都设有游戏区、淘宝区、数码生活体验馆,顾客可以充分享受自主、便捷的消费空间,自由感受数码产品所带来的全新体验。对于各大品牌而言,他们体验式消费具体体现在品牌打造及与消费者互动方面。医学护肤品薇姿前不久推出男士保湿霜,须后水等新品。与以往“教学式”的发布会不同的是,主持人让在场所有人拿着梁朝伟、刘德华、黄晓明、蜡笔小新等人的照片“投屏”,分别贴在“温暖温馨型”、“内外坚韧型”、“阳光活力型”的区域里。主持人刚一声令下,现场无论女士还是男士立即分头行动,为手中的“人物”寻找合适的“座位”。这个创意娱乐活动激起了参与者的兴趣,当然,也起到了抛砖引玉的作用——主持人随即介绍了针对这三种男人不同的护肤方式,穿插着有奖问答,参与者们无不仔细聆听。

前不久,来自西班牙的大师级弗拉明戈舞蹈巨星 Rafael Amargo 与其明星表演团队,在上海城市雕塑艺术中心上演了一场“经典之舞,至真印象”的表演。派对现场,舞台上, Rafael Amargo 和舞者们随着激情四溢的旋律以脚尖、脚跟交替敲击地面,伴随着优雅的旋转、跃升,舞姿也时而欢愉、时而奔放。舞台下,观众一边随着音乐欣赏,那么消费将成为一种享受,而不仅仅让消费者去甄别大量的促销消息。

舞蹈的带动下扭动身姿,与台上的舞者融为一体。整个活动中,主办方百龄坛并不是主角,只是一剂“佐料”,然而对于消费者而言,这场有美酒、有舞蹈的聚会,应该能够成为一次津津乐道的经历。百龄坛品牌也在消费者的体验中得到了极大升华——秉承 180 多年的酿造传统和酿酒工艺的威士忌与 600 年历史的弗拉明戈舞蹈完美邂逅,以弗拉明戈传达百龄坛的至真印象。

以往人们消费,只是简单地去商场付钱把东西搬回家。

每次消费只是跟商品发生关系,

消费者关心的也只是商品质量如何。可是将来人们消费的时候,不仅关心商品本身,还会注重消费体验。如果一次购物能带来一次难以忘怀的体验,那么人们就会愿意掏钱。

### 观察·思考 购物,越来越成为一种情感需求 ——体验式消费的魅力

“体验式消费”早已不是一个新鲜名词。与过去目的性极强的消费行为不同,消费者不再是“为买东西而买东西”,而是随心所欲地去逛,感觉良好就是一次“消费”,买东西反倒变得不重要了。

因此,在商品同化、同质化和品牌普及化的今天,商家们更需要在情感上接近消费者,让消费者觉得这是一次消费的过程,更像是一次约会或者是一个放松心情的购物旅行。满足情感需求是体验式消费的最大魅力所在,这种情感寄托一旦形成,将是一个持续的、自发的消费过程。就像酒吧成为一些都市人生活的一部分。更有意思的是,昨天,由浦发银行信用卡中心携手中国银

行推出的首张以麦兜为形象的主题信用卡,一发行就受到了很多人的追捧。也许是每个人心里或许都有一个“麦兜”,这个“麦兜”不单单是只憨憨的小猪,它更是一种精神的表现。

不过,打造满足情感的体验式消费并不是“促销战略”

就能达到的。促销如何与艺术、情感完美融合是重要法宝之一。在我们最近举办的南京“时尚体温”调查活动中,已有 80% 的读者投票认为:南京时尚新锐活动太少。这也从一个侧面表现出南京商场在此项“软指标”上还有很大上升空间。记者在采访中了解到,金鹰、南京新百、东方商城、苏宁环球、大洋百货等商场都准备推出主题时尚活动。

某业内人士表示,周末南京各大商场的促销风暴何时能演绎成艺术的海洋,走秀、激情舞蹈、绘画展示……百花齐放,那么消费将成为一种享受,而不仅仅让消费者去甄别大量的促销消息。

**2000年**  
时尚百货的理念率先进入中央商场,迎合未来消费群——年轻人的观念在传统六大商场中算是一种“叛逆”。

**2006年**  
中央商场在坚持时尚之路的 6 年后,对百货时尚进行重新诠释,完成了全新嬗变——时尚全品类百货。

**2008年**  
在多年时尚沉浮中,中商赢得了更多国际时尚大牌的青睐,“新中央”的概念被提出:“从时尚迎合者走向时尚领导者”。

层,这已经很能体现年轻人已经成为了时尚的绝对推动者。

2007 年南京中央商场销售额 19 亿元,比去年同期增长 18%;全场共有品牌 2000 余家,其中超百万的品牌 500 余家,数量同比增长 26%,这些品牌今年实现销售 14 亿元,占整体销售 74%;服装类超百万的品牌数量比去年上升 38% …… 阎永平对记者说,年轻人才是中商的时尚之路。

时尚是一种生活态度,心情的宣泄,一个城市生活方式。

2007 年在世界时尚城市的评比中,香港跻身最时尚城市的前十名,位列第 8,成为前十名中仅次于东京的亚洲城市,上海则排在第 14 位。但是我们也看到一些非主流城市进入时尚城市排名中,例如,波兰古老的的城市克拉科夫排在了榜单的第 25 位,这主要得益于其新波希米亚风格越来越受到时装界的重视。当然,南京的时尚元素也可以进入世界时尚的一线,这就需要我们不断地去挖掘这个城市文化的底蕴,在时尚中,把它去放大,一味追求时尚大牌,最终只能成为它们的“奴隶”,需要有一些人为南京时尚元素去呐喊。

“600 多万南京人应该共享他们的文化风格、时尚与美食。这种融合会为这座城市带来极大的时尚活力。”阎永平如是说。



“古都南京”时尚体温系列调查报告之五



**P 停车场** 丰富路石鼓路口

**大洋百货 南京店**

**畅想 2008 激情涌动**

**夏季流行商品 5 折起**

**停车场** 全国一线化妆品每 880 元送 5000 积分  
再享 1280 元加送 100 元内衣专用券  
韩国兰芝化妆品搭台促销每 880 元送 5000 积分  
每 1280 元加送 100 元内衣券

**千百度“推陈出新”全场 4 折 229-299 元**  
伊伴全场 189-289 元 (7/19-7/21)

女鞋先折再减 20 元现金 (7/18-7/20)  
AEE 全场 6.5 折 哈森全场 5-6 折 廉润全场 5-7 折 部分 168 元起  
接吻搞全场 3-5 折 STEVE MADDEN 部分 5-7 折 MISS 全场 5 折起

**miamia 卡洛琳每 400 元现金减 150 元**  
洪英妮部分 5 折 FA.GE 全场 5-7 折  
佰草集满 328 元现金选“太极泥”, 满 588 元现金 “新癀白日晚霜+面膜”  
3/4F 特卖会 国际名品阿迪达斯全场 4 折起 (7/18-7/27)  
众多名品童装全场 10 元起 床用全场 19 元起 7.18-7.21

**童装、童玩、童鞋部分每 99 元现金抵 50 元**  
锅具: 法格、鼎王、QOO 每 299 元现金减 100 元  
家用: 乐扣乐扣、华庭、简爱家居每 100 元现金减 40 元  
迪士尼每 100 元现金减 30 元 全场每 100 元现金减 50 元

**8F 特卖会 国际名品阿迪达斯全场 4 折起 (7/18-7/27)**  
众多名品童装全场 10 元起 床用全场 19 元起 7.18-7.21

**童装: 樱桃小丸子、花雨伞、维克兰帝、娃娃谷、博士蛙**  
床用: 香榭里、塞拉维、贝莱丝曼、爱诗诗、尚可可

**韩国著名服饰集团旗下诸品牌联袂奉献每 300 减 100 (7/18-7/20)**  
ONLY VEROMODA 每 300 元现金减 150 元  
ESPRIT EDC 女士香水 自然元素 全场 5 折起  
G2000 全场 5 折起 UGIZ: 每 200 元现金减 80 元

**古杰师 部分每 299 元现金减 100 元 部分每 199 元现金减 100 元**  
汤尼威尔 部分 5 折 TIMBERLAND 正价商品 8 折  
新秀丽 部分 2-8.5 折 ECCO 每 299 元现金减 100 元  
爵根士 部分 299-599 元 斯通富来 部分 4-5 折 健乐士部分 5 折

**6F 国际著名运动品牌每 300 元现金收 40 元运动抵用券**  
JACK JONES 每 300 元现金减 150 元 ESPRIT 全场 5 折

**中国银行**  
活动内容: 活动期间持中国银行信用卡在大洋百货刷卡消费达到指定金额,即可获好礼赠送

**BIO THERM**  
碧欧泉满 1180 元送 10000 积分 满 1280 元加送 100 元内衣券

停车场: 即日起至 7 月 20 日,凭单张发票满 300 元,即可至 1F 总服务台领取抽奖券一张,每周三晚 21 点抽奖,次日公布中奖名单。(每周限 10 张)

活动内容请见上栏公告



“经典之舞,至真印象”派对的表演

**苏宁环球购物中心** SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

**时尚风潮 满 300 送 300**  
夏季时尚商品当日现金累计消费满 300 元送 300 元礼品券, 多买多送!  
特价商品除外。

**动感先行 运动休闲满 200 减 28**  
运动休闲商品当日单柜现金累计消费满 200 元立减 28 元现金, 多买多减, 特价商品除外。

**清新美肌 盛夏之约**  
防晒、隔离、美白产品购即赠精美试用小样, 其他精彩活动见各专柜公告。

**ADIDAS 香水推广**  
7.18-7.20 购满 58 元赠运动便签本 / 满 128 元(含指定商品)赠精美密码锁或浴巾 / 满 228 元(含指定商品)赠鼠标 / 购 50ml 香水赠 100ml 浴液 / 购 100ml 香水赠 250ml 浴液

**夏日冰爽折扣**

**AQUA:** 满 380 元赠枝炫白洁肤 4 件套 / 晶白洁肤乳 + 滋滑洗面乳 + 温柔焕白霜 + 金璨收纳袋 / 购满 680 元在基础套餐上加赠娇韵诗前底妆 + 滋润粉底霜 + 温馨衣架套装组合, 另有洗颜套装限量发售

**ALBRECHT:** 购正价商品满 550 元赠运动腕表+护唇+发带+莹白 30ml

**KATE SPADE:** 7.18-7.20, Kiss Cut, KAITE, 康利, PRECIS & 哈森, 5 折起 fed: 全场 3-6 折

**老船长 USPOLO:** 购 200 元以上赠 100 元

**夏威夷:** 满 400 元减 200, 特惠 199 元起

**部分顶级韩国女装品牌满 300 送 100 元现金**

**ESPRIT 男、女装: 全面 5 折** **ET BOITE:** 部分 5-8 折

**HONOR:** 全面 8 折 **VISUSS:** 全面 6-7 折 **诗诗:** 全面 5 折 **CLARIS:** 满 189 元减 50 元

**沙驰 保罗·罗丹:** 全面 8 折后满 300 送 300 元 **博朗:** 亚高: 部分 3 分钟剃须刀 8 折后满 300 送 300 元

**VERO MODA JACK JONES:** 满 300 减 150 现金

地址: 南京市湖南路 18 号 客服热线: 57918888-8333 服务热线: 57918888-8869 购物免费停车

# 新中央 城市时尚的嬗变

“我很想知道南京的时尚温度究竟是多少?因为这是每一个南京时尚百货所需要感受的一个温度,因为这决定南京是否能成为一个真正的时尚之都,它需要怎样的态度,需要什么样的激情?”南京中央商场常务副总经理阎永平告诉记者,把一家传统百货商场带上时尚之路,是需要勇气的。

总是很矛盾。一部分人会选择跟风时尚;而有一部分人又会选择坚持自己的时尚。所以说,百货业总不能用一个很准确的时尚态度来对自己进行定位,满足时尚需求成为大家的一种共识。不过,时尚在世界上都没有给出一个准确的解释,不过,在中央商场看来,时尚应该是这种生活态度、心情的宣泄,一个城市生活方式。

2007 年在世界时尚城市的评比中,香港跻身最时尚城市的前十名,位列第 8,成为前十名中仅次于东京的亚洲城市,上海则排在第 14 位。但是我们也看到一些非主流城市进入时尚城市排名中,例如,波兰古老的的城市克拉科夫排在了榜单的第 25 位,这主要得益于其新波希米亚风格越来越受到时装界的重视。当然,南京的时尚元素也可以进入世界时尚的一线,这就需要我们不断地去挖掘这个城市文化的底蕴,在时尚中,把它去放大,一味追求时尚大牌,最终只能成为它们的“奴隶”,需要有一些人为南京时尚元素去呐喊。

时尚温度,是一个城市个性,这一点是大家的共识。南京这个城市很怪,由于城市人群构成复杂,对于时尚的态度

40 多岁的人应该对“喇叭裤”之类的服装记忆犹新,因为在当时,这样的时尚会遭到家长的反对,在社会来看,这是一种 80 后、90 后的现象,要在理解中去引导。中央商场曾做过一个调查,18-30 岁左右的年轻人消费已经占到了中商总体销售额 60% 以上,是中商的主力消费